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GUIA 4
Guía de problemas Nº4
P1) Calcular Vt para una partícula de arena de diámetro 300 µm, cuyo factor de forma se ha estimado en k = 0,25, que sedimenta en agua a 15ºC (viscosidad 1,14 cp); su densidad es 2,65 g/cm3.

P2) Se desea estimar el factor de forma de partículas de carbón pulverizado, para lo cual se han hecho medidas de la velocidad de sedimentación de estas partículas en agua destilada a 15ºC, con densidad 1 g/cm3 y viscosidad 1,14 cp. En la tabla siguiente aparecen datos de diámetro de partículas “d” obtenido por tamizado, velocidad de sedimentación Vt obtenida por observación visual en una columna de vidrio de 50 cm de altura. La densidad del carbón es ρs = 1,35 g/cm3.
	d
	Vt

	(cm)
	(cm/s)

	0,183
	6,30

	0,130
	4,47

	0,092
	2,98

	0,054
	1,42


P3) Calcular la velocidad de sedimentación en agua para una suspensión de partículas minerales de diámetro medio 0,03 cm y densidad media 4,2 g/cm3, si la fracción másica de sólidos es 0,58. Suponer que el factor de forma de Heywood es 0,3, y que la viscosidad del agua es 1,14 cp.
P1)
En unidades cgs:
g = 980 cm/s
ρs = 2,65 g/cm3
ρ = 1 g/cm3
µ = 1,14 cp = 0,0114 g/cm s 
d = 300 µm = 0,03 cm
k = 0,25
Luego calculamos α y β

[image: image1.wmf]1

1

2333

3

3

s

22

4g(

ρ-ρ)ρ

4*980(cm/s)(2,65(g/cm)-1(g/cm))*1(g/cm)

α===255,043(1/cm)

3

μ3(0,0114(g/cm*s))

éù

éù

êú

êú

ëû

ëû



[image: image2.wmf]1

1

3

232

3

233

33*(1(/))

0,344(/)

4()4*980(/)*(2,65(/)1(/))*0,0114(/*)

s

gcm

scm

gcmsgcmgcmgcms

r

b

rrm

éù

éù

===

êú

êú

--

ëû

ëû


Para calcular la velocidad de sedimentación, debemos utilizar el gráfico de Heywood. Para esto, se entra al gráfico con el valor de α calculado.
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Sabiendo además que el factor de forma es k=0,25, se ingresa al gráfico y se obtiene.

(Re/CD)1/3 = 0,73

Por lo que
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P2)
Primero, calculamos α y β


g = 980 cm/s
ρs = 1,35 g/cm3
ρ = 1 g/cm3
µ = 1,14 cp = 0,0114 g/cm s 
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Ahora, con estos valores, y los de la tabla del enunciado se calcula αd y βVt.

	d
	Vt
	αd
	βVt

	(cm)
	(cm/s)
	(-)
	(-)

	0,183
	6,30
	27,83
	3,64

	0,130
	4,47
	19,77
	2,58

	0,092
	2,98
	13,99
	1,72

	0,054
	1,42
	8,21
	0,82


Finalmente estos valores se grafican sobre el gráfico de Heywood y se ve a que factor de forma corresponden (puntos rojos en el gráfico).
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Fig.«11-11 Gréfico de Heywood para la detarminacién de la veloci
de sedimentacidn.




De donde sale que k = 0,3.

P3)

Hay que calcular 
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Conocemos Xs = fracción másica de sólidos = 0,58
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Ahora se calcula α y β


g = 980 cm/s
ρs = 4,2 g/cm3
ρ = 1 g/cm3
µ = 1,14 cp = 0,0114 g/cm s 
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Por lo que (CDRe2)1/3 = αd = 9,54
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Ahora, se ingresa al gráfico de Heywood con αd = 9,54 y k = 0,3 obteniendo

(Re/CD)1/3 = 1,16

Por lo que
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Ahora hay que calcular la velocidad de sedimentación obstruída (del conjunto de partículas). Para eso, es necesario conocer n, que es función del número de Reynolds.
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Luego, dado el valor de Re, se tiene que n se calcula con la siguiente fórmula.
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Entonces, n = 3,49

Finalmente
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